

郑州日报

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

权威决定影响 品质引领未来 ZHENGZHOU DAILY 中共郑州市委机关报 郑州报业集团出版

今天白天到夜里 晴天间多云 风力 偏东风3级 温度 最高12℃ 最低0℃ 降水概率 10% <http://www.zynews.cn> 新闻热线: 67655551

2020年3月

4日

星期三

庚子年二月十一

国内统一刊号

CN41-0048

邮发代号:35-3

第14879号

今日8版



郑州观察客户端

新华社播发长篇述评

听,人类命运共同体的大合唱

“这是一次突如其来的危机——岁末年初,新冠肺炎疫情在湖北武汉等地发生,人类被迫面临一种未知病毒的汹涌侵袭。这是一场艰苦卓绝的战斗——在中国共产党坚强领导下,中国人民不惧风雨、全面动员,在全国打响了一场疫情防控的人民战争、总体战、阻击战。这是一幅风雨同舟的画卷——在抗击病魔的全球战‘疫’中,国际社会守望相助、携手并肩,合奏出一曲人类命运共同体的壮阔乐章。”

4版

尹弘在郑州调研服务业和城市运行工作时强调 科学有序恢复正常生产生活秩序

本报讯(河南日报记者 张海涛)3月3日上午,省长尹弘到郑州市调研服务业和城市运行工作,强调要落实落细防控措施,科学有序恢复正常生产生活秩序,统筹做好疫情防控和经济社会发展工作。

管城区北顺城街部分商铺已开门营业,商业活力快速恢复;经开区民乐集贸市场商品丰富,秩序井然。尹弘和商户、顾客亲切交流,询问进货渠道、销售方式、营业收入、商品价格、员工返岗等情况,查看扫码登记、测温消毒、无接触购物等防控措施,叮嘱管理人员严格落实防控责任,确保

商户和顾客健康安全。在熙地港购物中心,尹弘考察了复业、客流等情况,仔细察看新风系统消毒等防控措施,勉励负责人坚定信心,也是城市运行的重要环节,也是稳就业的重要途径,各级各

部门要多关心帮助市场主体,积极服务,加强管理,争取早日恢复正常经营秩序。广大商户要保证供应,稳定价格,满足群众生活需求,特别要善于化危为机,利用数字化手段探索新的营销模式,强化产销对接,促进农民增收。

尹弘强调,公共交通工具是疫情防控的重点场所,要严把防控每一环节,守护好出行群众健康安全。要密切关注客流变化,全面、辩证、长远看待成本效益,突出公益性特点,合理加大运力投放,保障复工复产和群众生活需要,促进城市平稳有序运行,为经济社会发展提供有力支撑。

徐立毅、何金平参加调研。



扫二维码看河南《新闻联播》视频

全市规模以上工业企业全部复工

本报讯(郑报全媒体记者 徐刚)3月3日,记者从全市工业企业疫情防控与经济运行双统筹工作推进会了解到,截至2月29日,全市应复工规模以上工业企业2255家(规模以上企业2276家,核减21家停产企业),已复工2255家,累计复工率100%;应复工344085人,已复工291284人,用工恢复率84.7%。可监测的2041家工业企业日用电量4137.8万千瓦时,用电恢复率86.5%。全市复工指数为88.7%。

疫情发生后,我市迅速组织口罩、消毒液、负压救护车等重点企业复工、生产,对所有防疫物资生产企业派出驻厂工作专班,24小时坚守生产一线,帮助企业解决人员、设备、原料、资金、运力等问题,稳定生产。目前,全市防护用品生产企业增加到13家,日产量从20余万只提高到200万只,已累计生产2000.5万只;消毒制品企业增加到7家,日产量达到218吨,累计生产消毒用品2640吨;药品生产企业11家,遂成股份、润弘制药2家列入工信部防疫药品运行监测企业;防护服生产企业达到5家,医疗器械和防护用品企业共5家,宇通客车顺利交付55台负压救护车后,又接到300台生产任务订单,红宇专用汽车已顺利完成10台医用车生产任务。

下一步,我市将抓牢疫情防控,抓实复工复产,确保3月中旬企业用工恢复率达到90%。主要举措包括:持续做好企业疫情防控工作,推动复工复产达产,加快推进工业项目开(复)工,加快惠企政策落实,加强企业服务统筹协调。强化防疫物资保障,我市将挖潜提升现有企业产能,加快企业转产,增加产能,要千方百计帮助企业解决设备、原料、资金等方面问题,进一步提升口罩日产量,有望达到300万只。

暖到心坎里 送到急需处

郑州将为空巢(独居)老人 免费送19万只口罩

本报讯(记者 王红)疫情下,空巢(独居)老人的生活保障格外牵动人心。3月3日,记者从市疫情防控领导小组获悉,为了更好地保护特殊的老年群体,我市筹备了19万只口罩,计划按照每人10个的标准,免费为全市18900位空巢(独居)老人送上门。当前,全市新冠肺炎疫情防控正在吃劲的关头,全市复工复产有序进行。为了保障群众方便、平价地买到口罩,从2月19日起,郑州每天向市场投放10万只平价口罩,并逐步将口罩日投放量提高到了20万只。并且,为了让更多人能够买到口罩,我市还启用大数据分析,有针对性地让尚未认购成功的市民增加了认购“中表率”……目前,省会有大批市民通过微信预约买到了政府发放的“安心”口罩。

但是,对于省会上许多白发苍苍的老人来说,当下流行的智能手机、微信预约、互联网这些现代化交流方式依然陌生,尤其是对于那些孩子不在身边的空巢老人、独居老人而言,疫情下,他们都面临口罩难觅的困境。统计显示,目前在郑州居住的年满60周岁以上城市空巢(独居)老人和农村留守老人有1.89万人,为了解决这部分特殊老人的实际困难,我市计划为他们免费送口罩上门。目前,市疫情防控领导小组已备好19万只口罩,按照每位老人10只一次性口罩的标准,由社区、村组工作人员尽快上门为符合条件的老人免费发放。上门的同时,工作人员还将统计收集老人们的实际困难和应急需求,以便做好下一步全市空巢(独居)老人疫情防控工作保障。为了便民,我市还公布了咨询监督电话:0371-67188137。



扫二维码看新媒体报道

我市26家企业入选疫情防控重点保障企业名单

本报讯(郑报全媒体记者 徐刚)昨日,记者从市工信局了解到,日前,工信部发布第一批新冠肺炎疫情防控重点保障企业名单,我市宇通集团、三全食品、安图生物等26家企业入选,数量占全省四分之一。按照有关通知要求,市工信局按照“应纳尽纳”的原则,积极组织全市重要医用物资生产企业、重要原辅料生产企业、工业领域生产重要生活必需品的骨干企业、重要医疗物资收储企业等六类企业开展申报,逐级审核、推荐。疫情防控重点保障企业实行名单制管理,纳入名单的企业将享受贷款贴息50%以及企业所得税、增值税增量留抵税额等支持政策。

下一步,市工信局将强化疫情防控重点保障企业服务工作,加强与相关部门协同联动,及时帮助企业解决问题。

在抗疫一线锤炼和识别干部

郑组

新冠肺炎疫情发生以来,习近平总书记在不同场合,对各级党政领导干部做好疫情防控工作提出了一系列要求,激励引导广大党员、干部积极投身到疫情防控第一线,把战“疫”一线作为考察表现、提升能力、锤炼队伍、锤炼党性的“试金石”和“磨刀石”。在党中央坚强领导下,各级党委、政府和各级领导干部把疫情防控工作作为最重要的工作来抓,扛起责任、积极作为,全国上下闻令而动、英勇奋战,形成了抗击疫情的强大合力。郑州市委也在抗击疫情战斗打响的第一时间,发出在抗疫一线识别干部、锤炼干部的号召。省委常委、市委书记徐立毅强调,各级党委和组织部门要关心关爱抗疫斗争一线的干部,注重在一线考察、识别干部,注重发现先进典型,对表现突出的优秀干部表彰嘉奖、提拔重用。

疾风知劲草,烈火见真金。一位党员就是一面旗帜,一个支部就是一座堡垒。我们看到,在党支部引领下,全市10万余名机关党员干部积极响应市委号召,投身抗疫一线,党旗携手冲在第一线,把对党和人民的忠诚落到实处;5500多名入党积极分子夜以继日坚守在各自岗位,动员和带领群众蹲守卡点、入户排查、检测消毒,以实际行动向党看齐,自觉接受党组织考验。(下转三版)

警方推出23条便民措施 服务保障企业复工复产

为全力服务保障企业复工复产,帮扶企业共克时艰,郑州警方围绕“网上办、掌上办、就近办、一次办”,线上线下同步发力,近日推出涵盖户政、道路保通和车驾管、出入境、公安行政审批、打击经济领域违法犯罪五大类23条措施,助推省会社会经济发展有序恢复。



扫二维码看新媒体报道

详见6版

河南省疫情防控工作第二十二场新闻发布会召开

郑欧班列全国率先常态化往返开行 航空客运预计4月底基本恢复正常

7市在院新冠肺炎患者清零

我省在国外公民可拨打12308求助

24小时接受在豫外籍人士咨询

港区前两月跨境电商单量增长近一倍

本报讯(记者 侯爱敏)昨日下午,省政府新闻办召开“河南省新冠肺炎疫情防控专题”第二十二场新闻发布会,记者从会上获悉,全省在院新冠肺炎患者清零省辖市增至7个,疫情没有挡住我省的开放步伐,全省重点“三外”企业复工率达95%。

7市在院 新冠肺炎患者清零

2020年3月2日0-24时,我省无新增新冠肺炎确诊,新增出院病例18例。解除医学观察的密切接触者219人,全省无疑似病例,尚有966人正在接受医学观察。

截至3月2日24时,全省累计报告新冠肺炎确诊病例1272例,累计出院1223例,目前在院治疗27例。随着鹤壁市在院新冠肺炎患者清零,我省已有7个省辖市清零。据了解,我省全力救治重症和危重症患者,进一步加强整体护理,充分发挥医疗与护理的协同作用。有三次累计诊疗十余名医护人员参与救治。中医诊疗指导重症、危重症患者率100%。

全天候接受 在豫外籍人士咨询

疫情防控期间,在豫的外籍人士

疫情防控怎么样?省委外办相关负责人表示,我省把在河南的外国人,统一纳入全省的防控体系之中,与我国公民一样,一视同仁,无差别地执行防控措施,为他们提供必要的生活保障和协助。对来自疫情严重国家和地区的人员,入境后采取有关检验检疫和防控举措,确保他们身体健康和生命安全。

截至目前,我省有1例外籍人士1月23日确诊,经过14天的全力救治,于2月6日治愈出院,这是全国第3例治愈出院的外籍患者。其他在豫外籍人士无确诊病例和疑似病例。(下转二版)

让市民的“菜篮子”拎得更稳更安心

——十八里河农产品配送中心见闻

“先扫码,扫了码才能进”,“体温36.3℃,正常,可以进入”……初春的郑州,乍暖还寒。昨日凌晨4点,位于南四环的十八里河农产品配送中心内已经灯火通明,忙而有序。与往常一样,市场拉运蔬菜瓜果的车辆不停地进进出出。不同的是,身着防护服的工作人员要对每辆进入市场的车辆进行登记、消毒,同时戴着口罩的驾驶员也要进行测温、扫码。身穿喷雾器的市场工作人员在市场内消杀。

“小白菜要10袋,西红柿要6箱……”郭师傅夫妇在市场内经营一家蔬菜批发店,青笋、大白菜、土豆、青椒等把店铺塞得满满的,堆在门口的芹菜足足有两三米高。“每天进十几样菜,都是些老客户,早晨4点营业,到七八点基本就卖完了。”送走一拨客户,郭大

嫂边记账边告诉记者。十八里河农产品配送中心是郑州南部规模最大的二级批发类市场,辐射郑州市中心城区等多家农贸市场。疫情发生以来,市场在市场发展中心指导下,为复工复产进行了周密部署,严格抓好防控措施落实。同时积极动员商户组织货源,不囤货,不涨价,不交易活禽,保证市场正常供应。记者看到,市场内不仅蔬菜种类齐全,砂糖橘、鲜草莓、猕猴桃等水果也应有尽有,肉类食品品种丰富,能满足市民的不同需求(如图)。

据介绍,目前,市场复工率达到92%,从2月20日复工至今,已出货1512吨,丰富了郑州市民的餐桌供应。郑报全媒体记者 李爱琴 文图



距庚子年
黄帝故里拜祖大典

还有
22天

长江 黄河 武汉 郑州 我们共战“疫”

武汉前线直击

记者武汉战“疫”日记

方舱医院的颜色

郑报全媒体特派记者 王绍禹 武汉报道

3月3日,接收患者已经21天的武汉青山方舱医院,48名患者出舱,合计有282名患者痊愈出院。方舱医院是什么颜色的?这个问题,我问了在武汉青山医院陪护和患者,他们给了我不同的答案。“方舱医院是红色的,让人温暖”“方舱医院是红色的,让人温暖的红色。”李伟玲,郑州人民医院耳鼻喉头颈外科护士长说。

“说实话,刚开始进方舱里工作,心情还是有些忐忑的。那时候对方舱还是一片空白。但现在对方舱医院的感觉完全不一样了。”今年45岁的李伟玲,1994年参加工作,一直在郑州人民医院工作。这次来到武汉,李伟玲是河南省第五批支援湖北医疗队第四大组护理组长。从年前的1月19日到现在,李伟玲一直处于工作中,年三十晚上,她在家吃了一袋速冻饺子。2月9日出发来武汉,给家里说了一声,1个小时收拾好了行李。(下转五版)

希望疫情过后,都能重新开始

郑报全媒体特派记者 王绍禹 发自武汉

武汉3月3日 小雨转多云 5℃-9℃ 今天是来到武汉的第24天。下午采访时,问一些战友:你们在和患者接触的过程中,有看到男同志哭的吗?都说没有。曾经和一位90后的男护士聊过,聊的过程中他有感动,但能感受到他在忍着泪,不想让流出来。男儿有泪不轻弹。我在采访中,能感受到男医生、男护士内心蕴含的澎湃的情感,他们是把这些深厚的情感化为更加踏实的工作、更加努力的投入。

看到了这样一段话:新冠肺炎疫情再次使我们明白,物质财富不是最重要的,不是终极追求,健康、亲情才是最珍贵的!身心健康、人格健全是体现一个人价值的关键所在。这对浮躁心态盛行的当下,无疑是一贴清醒剂,告诉我们应该怎样做出正确的价值判断和选择。听到很多人说过疫情过后,要换一种生活方式,去更加认真地对待人生。希望这次疫情过后,我们都能重新开始。

决胜全面小康
决战脱贫攻坚

红薯带俺奔富路

一树新绿富乡邻

7版